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Wynalazek niniejszy dotyczy drz^yi do.
pojazdów mechanicznych i polega na tym,

•źe zarówno nad bokami i po bokach okna,
jąk również pod oknem iw dolnej części
drzwi na zewnętrznych ich brzegach są
przewidziane ciągłe skrzynkowe listwy
drzwiowe, których zewnętrzne boki są. po¬
łączone, na stale z okładziną zewnętrzną,
wskutek* czego dolna część drzwi stanowi

'•sztywny* lecz. lekki ustrój. Pod otworem o-
kiennym drzwi posiadają z zewnętrznej <s
kładźmy i połączonych z nią części we¬
wnętrznych utworzony zamknięty dźwigar
skrzynkowy, łączący się z pionowym wzglę¬
dnie pionowymi dźwigarami skrzynkowy-

ml. Pod otworem okiennym po wewnętrz¬
nej stronie szczeliny prowadniczej może być

"Wędług wynalazku osadzony dźwigar
skrzynkowy, łączący się z bocznymi dźwi¬
garami skrzynkowymi, stanowiący jedno*
cześnie płytę do założenia zamka, podnośni¬
ka okna lub innych części wyi>osażenia. O-
kładzina wewnętrzna może być zaopatrzo¬
na w otwór okienny i znajdujący się pod
nim jednakowo wielki otwór, przy czym
wykonane na jego brzegach w przybliżeniu
prostokątnie nazewnątr^ odgięte kołnierz.**
są połączone z okładziną zewnętrzną, two¬
rząc jedną ściankę różnych zachod/.aeyeh
jeden w drugi dźwigarów skrzynkowych.

•y WhUcicielka putcitfu oiwiatlczyla,':* wynalturą jcut in:. Kurt Nchtjcr te t(erltn-£uhkitm}*.



Na załączonym rysunku przedstawiona
przykłady wykonania przedmiotu wynalaz¬
ku. Fig.' 1 przedstawia drzwi"w przekroju
pionowym; fig. 2 — drzwi w widoku..;^od
wewnątrz; fiff. 3 —.;5,~ przekroje ^po¬
przeczne według: linii-3-^3, 4 — 4 i 5>-t 5
na fig. 1; fig. 6 jf— odmianę /wykonania
drzwi w pionowym przekroju pod otworem
okiennym; fig. 7 — inną odmianę drzwi w
widoku od wewnątrz, a fig. 8 — 11 —
przekroje poprzeczne według linii 8 — 8,
9 —10, 10 — 10 \ 11 — 11 na fig. 7.

Drzwi Według fig. 1 — 6 składają .się
z zewnętrznej, okładziny 10 i wewnętrznej
okładziny 11, wykonanych najlepiej z jed¬
nej blachy .przez tłoczenie. Obydwie okła¬
dziny są zaopatrzone w otwór okienny 12,
a wewnętrzna posiada jeszcze w przybliżę-
niu takiej samej wielkości wycięcie 18.
Wewnętrzna okładzina 11 posiada wzdłuż
•brzegów zewnętrznych w znany sposób ku
zewnętrznej stronie drzwi skierowane po¬
wierzchnie przylegania, tworzące kołnie¬
rze 14, które za pomocą małych zagięć są
w zwykły sposób 'połączone z zewnętrzną o.
kładziną 10. Wzdłuż brzegów otworu okien-
nego ckładziny 10 i 11 posiadają ku sobie
skierowane i połączone kołnierze 15, IG,
♦tworzące ramę okna i najlepiej także pro¬
wadnicę okna całkowicie lub częścitowo.

Brzegi 17,18,18,10 wewnętrznej okła¬
dziny, otaczające dolne wycięcie 13, łączą
się % na zewnątrz skierowanymi kołnierza¬
mi 20, 21, 21, 22. Te kołnierze przylegają
w przybliżeniu prostokątnymi zagięciami
23 do wewnętrznej powierzchni okładziny
zewnętrznej 10 i są z nią połączone, najle¬
piej , za pomocą spawania punktowe¬
go.

. W:przykładzie wykonania według fig.
1 — 5 zamknięty dźwigar skrzynkowy jest
utworzony dookoła drzwi. Wytrzymałość
układu zostaje dodatkowo powiększona
przez wykonanie pod otworem okiennym
skrzynkowego dźwigara pomocniczego 10,
15,10 17,20, 23.

Drzwi według fig. 1 — 5 odnoszą się
do okna stałego lub podzielonego pionowo z
poziomo przesuwnymi połówkami, fig, 6
zaś przedstawia odmianę drzwi, w których
w listwie ramowej pod otworem okiennym
jest wykonana szczelina 24 do okna opusz¬
czanego.

Taszczelina 24 jest na zewnątrz zakry¬
ta poprzeczką 25 na całej szerokości drzwi.
Poprzeczka 25 jest za pomocą brzegu 2tf po¬
łączona z kołnierzem 15 zewnętrznej okła¬
dziny 10, a wzdłuż dolnego brzegu poprze¬
czka 26 jest połączona za pomocą na ze¬
wnątrz zagiętego kołnierza 27 z zagiętym
brzegiem 28 z powierzchnią zewnętrznej o-
kładziny, podobnie jak kołnierz: 20 zzugię-
ciem££ w pierwszym przykładzie wykona¬
nia. W tym przykładzie wykonania powsta¬
je więc także dźwigar skrzynkowy pod o-
tworem okiennym.

Od wewnątrz szczelina 24 jest zamknięT
ta zwykłą płytą 29 do zamka. Również tai
płyta może być przez połączenie z innymi
częściami wykonana jako zamknięty dźwi¬
gar skrzynkowy, wskutek czego podotwo^
rem oKierinym powstają dwa przedzielone
szczeliną 24 dźwigary skrzynkowe..

Poprzeczkę £5 lub płytę 29 najlepiej*
wykonać wraz z okładziną wewnętrzną
drzwi w postaci jednej blachy wytłaczanej.
Pod poprzeczką 25 i płytą 29 jest na ścian¬
ce 21 pionowej listwy drzwiowej przymo¬
cowana w zwykły sposób korytkowa pro¬
wadnica 30 do okna.

Do połączenia przylegających do wi¬
docznych części zewnętrznej okhulziny 10
zagięć 23 względnie 26 i 28 najlepłej za*
stosować pośrednie spawanie punktowe,
wskutek czego tylko na wewnętrznej stro¬
nie przystajvia się elektrodę, drugi zaś bie¬
gun znajduje .się w odstępie od. miejsca
iq>awania,':przy czym nacisk jest odbierany .
za"pomocą narządu nie przewodzącego "prą*"
dii.

W przykładzie wykonania/według fig./
7 — U liczba 30 oznacza skrzynkową ra-:
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mc, sączoną z zewnętrzną okładziną za
pomocą spawania lub w inny sposób.

Kołnierz 23 jest w dolnym odcinku
drzwi przymocowany bezpośrednio do ze¬
wnętrznej okkrdziny 10 (fig. .10 i 11). W
górnym odcinku drzwi, w celu utworzenia
korytka prowadniczego okna, okładzina; ze¬
wnętrzna jes(<wygiętą do wnętrza pojazdu,
a następnie jeszcze raz zagięta równolegle
do .powierzchni okładziny. To zagięcie 15
jest wykonane tylko obok otworu okienne¬
go,, a kołnierz 23 według fig. 9 jest w od¬
różnieniu od fig. 3 przymocowany do tego
zagięcia. Pod otworem okiennym (fig. 10
i 11) kołnierz 23 jest przemieszczony z po¬
łożenia w górnej części w położenie w dol¬
nej- części. Liczbą 31 jest oznaczona płyta
przykrywająca pod otworem okiennym, za
którą okno 32 może być przesuwane w górę
i w dół, a która służy do osadzenia przy¬
rządu korbowego, zamka i. innych części
wyposażenia.

Skrzynkowa rama 30 okna przechodzi
więc nieprzerwanie w skrzynkową ramę w
dolnej części drzwi. Tak samo kołnierze 16,
21 (fig. 9 ■—11) są nieprzerwane na całej
wewnętrznej stronie ustroju skrzynkowego
30 i połączone z zewnętrzną okładziną 10.

Drzwi według wynalazku mogą być wy¬
konane z blachy lub z innych tworzyw. Ry¬
sunek przedstawia drzwi prostokątne, lecz
opisana konstrukcja może być zastosowana
również do drzwi o innym kształcie, w któ¬
rych boczne dźwigary skrzynkowe nie są
dokładnie pionowe.

Zastrzeżenia paten to we.

1. Drzwi, zwłaszcza do pojazdów me¬
chanicznych, znamienne tym, żevzarówno
jedna względnie obydwie obok otworu: o-
kiennego umieszczone pionowe części drzwi
wraz z okładziną zewnętrzną- (101 i połą¬
czonymi z nią pasami (14, 18, 21, 23), jak
też i dolne odcinki drzwi, umieszczone
wadłuż jednego lub obydwóch pionowych

krawędzi bocznych, mają postać zamknie
tych dźwigarów skrzynkowych, tak iż
wzdłuż wymienionych krawędzi dźwigar
skrzynkowy jest poprowadzony przez całą
wysokość drzwi.

2. Drzwi według zastrz. 1, znamienne
tym, że pod otworem okiennym jest umie¬
szczony zamknięty dźwigar skrzynkowy,
łączący się z pionowym względnie pionowy¬
mi dźwigarami skrzynkowymi, który utwo¬
rzony jest z zewnętrznej okładziny (10) i.
połączonych z nią wewnętrznych części (16,
17, 20, 23 względnie 25, 20, 27, 23).

3. Drzwi według za3trz. 1 lub 2, zna¬
mienne tym, że pod otworem okiennym jest
osadzony na zewnętrznej stronie szczeliny
prowadniczej (24) okna założony dźwigar
skrzynkowy, tworzący jednocześnie płytę
do osadzenia zamka, podnośnika okna lub
innych części wyposażenia, który łączy się
z bocznym względnie bocznymi dźwigarami
skrzynkowymi.

4. Drzwi według zastrz. \ — 3, zna¬
mienne tym, że na dolnej krawędzi drzwi
jest osadzony dźwigar skrzynkowy dolny,
łączący się ż bocznym względnie bocznymi
dźwigarami skrzynkowymi.

5. Drzwi według zastrz. lv— 4, zna¬
mienne tym, że posiadają okładzinę we¬
wnętrzną (11), zaopatrzoną w otwór okien¬
ny górny (12), i pod nim prawie tej sa¬
mej wielkości drugi otwór (13), przy czym
na brzegach tych otworów zagięto w przy¬
bliżeniu pod kątem prostym na zewnątrz
wygięte-kołnierze (16,20, 21,21, 22) są po¬
łączone z okładziną zewnętrzną (10) i two¬
rzą jedną ściankę różnych jeden w drugi
zachodzących dźwigarów skrzynkowych

6. Drzwi według zastrz. 1—-. 5, zna¬
mienne tym, że jeden lub obydwa obok o-
tworu okiennego osadzone pionowe dźwiga¬
ry skrzynkowe wraz z pionowymi odcinka¬
mi „dźwigarów, skrzynkowych, w dolnej czę¬
ści drzwi stanowią dźwigary skrzynkowe
ciągłe/

7. Drzwi według zastrz. G, znamienne
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tym, że ciągle dźwigary skrzynkowe są
pod oknem połączone zarówno przez nie¬
przerwaną ścianę zewnętrzną, jak i za po¬
mocą płyty na wewnętrznej stronie
drzwi.

8.. Drzwi według zastrz. 6 lub 7, zna¬
mienne tynvże tak górne, jak i dolne od¬
cinki ciągłych dźwigarów skrzynkowych
mają mniej więcej ten sam przekrój po¬
przeczny.

9. Drzwi według zastrz. 2 lub 3, zna¬
mienne tym, że.górny pas (25) dolnej czę¬
ści ściany wewnętrznej w sąsiedztwie o-
tworu okiennego (12), patrząc od wnętrza
pojazdu, znajduje się poza obrębem prze-
strzeni do przesuwania szyby i tworzy ze

ścianą zewnętrzną (10) zamknięty poprze¬
czkę łączącą pod otworem- okiennym.

10. Drzwi według zastrz. 9, zna¬
mienne tym< że ipo wewnętrznej stronie o-
tworu okiennego (12) pod nim jest osadzo¬
na ipłytka poprzeczna (29) w przybliżeniu
w tej samej płaszczyźnie, co boczne i inne
części ściany wewnętrznej (11), dzięki cze¬
mu może być założona w przybliżeniu pła¬
ska okładzina.

Ambi-Budd Presswerk
Gesellschaft

mit beschrankte r-H af t u n-fi
Zastępca: inż. F. Winnick.
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